Nombre y apellidos:

PROBLEMAS

Un satélite de comunicaciones geoestacionario, situado en una orbita ecuatorial, para que se encuentre
siempre sobre el mismo punto de la Tierra, tiene un periodo de 24 h. Datos: Rt = 6370 km, go = 9,8 m/s?

a) ¢A qué altura sobre la superficie de la Tierra se encontrara el satélite citado? (1pt.)

b) ¢Cudl es la velocidad de escape desde esa 6rbita? Justifica la férmula. (0,5pt.)

2. Un péndulo electrostatico esta formado por una esfera pequefia de 0,5 g que cuelga de un hilo de 1m de
longitud dentro de un campo eléctrico de intensidad E=800i N/C.La esfera es atraida por el campo
hasta formar un angulo de 30° con la posicién vertical. Datos: g = 9,8 m/s2

a) Calcula el valor de la carga para que se mantenga en equilibrio. (0,75 pt.)

b) Sidesconectamos las placas:
¢con qué velocidad llegara el péndulo al punto méas bajo de la oscilacién? (0,75 pt.)

3. Dos conductores rectilineos y paralelos separados una distancia de 12 cm llevan corrientes de |1 = 0,5 A
e I = 2 A, respectivamente. A qué distancia del conductor de 0,5 A es el campo magnético resultante
nulo si...

a) ambas corrientes tienen el mismo sentido? (0,75 pt.)

b) ambas corrientes tienen sentido opuesto? (0,75 pt.)

4. La ecuacién de una onda viene dada por la expresion y(x,t) = 0,5 cos 87w (40t —-0,5x)en el SI.

a) Determina la amplitud, el periodo, la longitud de onda y la velocidad de propagacion. (1pt.)

b) Calcula la diferencia de fase que existird entre dos puntos del medio de propagacion si estan separados
por una distancia de 0,25 m? (0,5 pt.)

CUESTIONES

I.  Un electron que se mueve con una velocidad de 1,0 - 108 m/s describe una érbita circular en el seno de
un campo magnético uniforme de valor 0,10 T cuya direccién es perpendicular a la velocidad. Determina
el valor del radio de la 6rbita que describe. Datos: ge=-1,6:-101C , me=9,1-10-3" kg.

a) 5,710 m b) 5,7-103 m €) 5,7-105m (1pt.)
Justifica la férmula.

II. Un rayo de luz monocromatica pasa desde el agua (n = 1,33) al aire, ¢a partir de qué angulo no se
produce refraccion?

a) 62,5° b) No hay solucién c) 48,8° (1 pt.)

[ll. Un objeto de 2 cm de altura esta situado a 30 cm de una lente convergente de 20 cm de distancia focal.
Calcula la posicion y el tamafio de la imagen.
a)s’=60cm,y’ =4cm b)s’=60cm,y =-4cm c)s’=-60cm,y =-4cm (1pt.)

IV. El '53311 se desintegra por emision beta con un periodo de semidesintegracion de 8 dias. Una muestra de

este material presenta una actividad de 3,7-105 Bq. ;,Cual serd la actividad radiactiva de la muestra 25
dias después?
a) A=4,25-1020 Bq b) A=4,25-10'% Bq c)A=4,25-10"0Bq (1pt.)



1. Un satélite de comunicaciones geoestacionario, situado en una 6rbita ecuatorial, para que se encuentre
siempre sobre el mismo punto de la Tierra, tiene un periodo de 24 h. Datos: Rt = 6370 km, go = 9,8 m/s?

a) ¢A qué altura sobre la superficie de la Tierra se encontrara el satélite citado? (1pt.)

b) ¢Cual es la velocidad de escape desde esa 6rbita? Justifica la férmula. (0,5 pt.)
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2. Un péndulo electrostatico esta formado por una esfera pequena de 0,5 g que cuelga de un hilo de 1m de
longitud dentro de un campo eléctrico de intensidad E =800i N/C. La esfera es atraida por el campo
hasta formar un dngulo de 30° con la posicion vertical. Datos: g = 9,8 m/s?
a) Calcula el valor de la carga para que se mantenga en equilibrio. (0,75 pt.)
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3. Dos conductores rectilineos y paralelos separados una distancia de 12 cm llevan corrientes de 11 = 0,5 A
e I = 2 A, respectivamente. ;A qué distancia del conductor de 0,5 A es el campo magnético resultante

nulo si...

a) ambas corrientes tienen el mismo sentido?
b) ambas corrientes tienen sentido opuesto?
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4. La ecuacion de una onda viene dada por la expresion y(x,t) = 0,5 cos 87 (4071 —0,5x)en el Sl.

a) Determina la amplitud, el periodo, la longitud de onda y la velocidad de propagacion. (1pt.)
b) Calcula la diferencia de fase que existira entre dos puntos del medio de propagacion si estan separados
por una distancia de 0,25 m? (0,5 pt.)
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I.  Un electrén que se mueve con una velocidad de 1,0 - 106 m/s describe una érbita circular en el seno de
un campo magnético uniforme de valor 0,10 T cuya direccion es perpendicular a la velocidad. Determina
el valor del radio de la 6rbita que describe. Datos: ge=-1,6-101C , me=9,1-10-31kg.

a) 5,7-107m b) 5,710 m c) 5,7:105m (1 pt.)
Justifica la férmula.
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Il. Un rayo de luz monocromatica pasa desde el agua (n = 1,33) al aire, ja partir de qué angulo no se
produce refraccién?
a) 62,5° b) No hay solucién C) 48,8° (1pt)
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Ill. Un objeto de 2 cm de altura esta situado a 30 cm de una lente convergente de 20 cm de distancia focal.
Calcula la posicion y el tamafio de la imagen.
a)s’=60cm,y =4cm b)s’=60cm,y =-4cm c)s’=-60cm,y’ =-4cm (1 pt.)
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V. El '53311 se desintegra por emision beta con un periodo de semidesintegraciéon de 8 dias. Una muestra de

este material presenta una actividad de 3,7-1015 Bq. ¢ Cual sera la actividad radiactiva de la muestra 25
dias después?

a) A=4,25-1020 Bq b) A =4,25-10"* Bq c)A=4,25-1010Bq (1pt.)
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